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Předmluva

Tento dokument (EN 13852-1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 147 Jeřáby – Bezpečnost,
jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě musí být nejpozději do března 2014 udělen status národní normy a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do března 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13852-1:2004.

Tento dokument byl zpracován v rámci mandátu, který evropská komise a evropská zóna volného
obchodu udělila CEN a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztahy se směrnicí (směrnicemi) viz informativní příloha ZA a ZB, které jsou nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Vzhledem k předchozí verzi bylo provedeno hodně změn včetně předmětu normy. Byly vloženy nové
požadavky v diagramu/tabulce zatížení, na elektrotechnické a neelektrotechnické vybavení, přepínač
způsobu a uspořádání, záložní brzdu na navijáku sklápění, ocelová lana, osvětlení, ochranu před
padajícími předměty, ovládače, záznamník dat, omezovače pohybu, omezovač nosnosti, narážky proti
zpětnému pohybu výložníku, provozní sytém v nebezpečí, ochranu proti požáru, ochranné uzemnění
atd. Velké změny byly také provedeny v přílohách B, F, G, K, M a O.

Je provedeno mnoho změn v odkazech na normy a množství článků bylo přepracováno s ohledem na
jasnost a technickou a ediční přesnost.

EN 13852 Jeřáby – Offshore jeřáby na těžebních plošinách ropy se skládá z následujících částí:



Část 1: Offshore jeřáby obecného použití (tento dokument);●

Část 2: Plovoucí jeřáby.●

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou
normu: Belgie, Bulharsko, Bývalá jugoslávská republika Makedonie, Česká republika, Dánsko,
Estonsko, Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko,
Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko,
Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko a Turecko.

 

Úvod

Tato evropská norma byla připravena jako harmonizovaná norma pro provedení jednoho způsobu
offshore jeřábů obecného použití pro splnění základních hygienických a bezpečnostních požadavků
směrnice Strojní zařízení, jak je uvedeno příloze ZA.

Samotným návrhem nemůže být zajištěna absolutní bezpečnost jeřábu, jelikož jeho provoz závisí na
dovednostech jeřábníků, na pracovnících údržby a na inspektorech, jakož i na četných technických
parametrech vztahujících se k jeřábu a k jeho pracovnímu prostředí, které mohou mít značný rozsah
hodnot.

Jelikož mnohá nebezpečí vztahující se k offshore jeřábům obecného použití souvisejí s jejich
pracovním prostředím a používáním, při přípravě této evropské normy se předpokládalo, že všechny
důležité informace, týkající se používání a pracovního prostředí jeřábu, jsou předávány mezi
výrobcem a uživatelem (jak se doporučuje
v ISO 9374-1:1989 a ISO 9374-4:1989), při uvažování takových záležitostí, jako jsou například:

vzdálenosti;●

požadavky týkající se ochrany proti nebezpečnému prostředí;●

 

zpracovávané materiály, jako je nebezpečný hořlavý a výbušný materiál (například uhlí, materiály práškového●

typu atd.).

Tato evropská norma je typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100:2010.

V předmětu této evropské normy je uvedeno, kterých strojních zařízení se týká a rozsah příslušných
nebezpečí, nebezpečných situací a nebezpečných událostí.

Pokud ustanovení v normě tohoto typu C jsou odlišná než v normě typu B, pro stroje navržené
a vyrobené podle ustanovení této normy typu C mají ustanovení této normy typu C přednost před
ustanoveními ostatních norem.

POZNÁMKA 1 Plovoucí jeřáby jsou jeřáby instalované na plavidlech nebo prámech, projektované pro
uchopení a přepravu, jsou určené zejména pro stavební/demontážní činnosti v námořním prostředí.
POZNÁMKA 2 EN 13852-2 není harmonizovaná norma.

 

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na offshore jeřáby obecného použití včetně jejich nosné



podstavné konstrukce nebo ocelové konstrukce.

Norma platí pro offshore jeřáby obecného použití zahrnuté v předmětu této evropské normy, které
byly vyrobeny po datu vydání EN.

Tato evropská norma neplatí pro offshore jeřáby obecného použití jeřáby vyrobeny před datem vydání
EN.

Tato evropská norma nezahrnuje používání nebo nebezpečí vztahující se následujícímu:

výroba přeprava, montáž, demontáž, vyřazení, sešrotování nebo změna konfigurace jeřábu;a.
prostředky pro uchopení břemen, tj. komponenty mezi hákem a břemenem;b.
minimální návrhová teplota pod –20 °C;c.
provoz při teplotě prostředí nad 45 °C;d.

POZNÁMKA Pro zařízení navržené pro provoz ve výbušném prostředí je normální rozsah teploty
prostředí –20 °C až +40 °C, pokud není určeno a označeno jinak. Viz příloha O a příslušné normy,
které uvádějí kompletní informace.

zdvihání při použití více než jednoho jeřábu;e.
neúmyslné zatížení při kolizích;f.
ručně poháněné jeřáby a jiné jeřáby s nosností menší než 2 t nebo s vyložením menším než 8 m;g.
činnost při rychlém zachraňování (kromě nácviku);h.
zdvihání pod hladinou moře.i.

Významná nebezpečí, kterých se týká tato norma, jsou uvedena v kapitole 4.

Tato evropská norma zahrnuje požadavky na zdvihání osob pomocí offshore jeřábů obecného použití.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


